

5

Красота классического танца

12 июня в Тбилиском государственном театре оперы и балета в балете Минкуса «Дон-Кихот» выступили солисты Ленинградского академического театра оперы и балета им. Кирова — заслуженная артистка РСФСР Нинель Кургапкина и Вадим Бударин.

Кургапкина уже знакома тбилисскому зрителю по успешным гастролям в 1959 году.

Челита — одна из ее лучших ролей. Ее актерской индивидуальности близок образ озорной и жизнерадостной испанки.

Танцу Кургапкиной свойственны динамичность, широта и размахистость движений, а также неистовая быстрота темпа, которая придает искрометность и блеск всему хореографическому строю партии. Очень ярко это проявилось в испанском танце с кастаньетами из 1-го акта, а из вариаций 3-го акта стремительные туры по диагонали и 32 фуэте.

Совсем недавно наш зритель был покорен великолепной, художественно завершенной трактовкой образа Базиля в испол-

нении заслуженного артиста РСФСР В. Васильева, и потому встречу с Базилем—Будариным зритель ждал с известной долей настороженности. Однако молодой танцор показал совершенство и красоту академического танца. Удивительно легкий и ритмичный, он проделывал сложнейшие классические па так непринужденно просто и четко, что вызывал бурю аплодисментов после каждой вариации. Артист подчеркнул юношескую удаль своего героя, искренность, влюблен-

ность в Челиту и упорное желание завоевать ее. Но он сознательно избегает наигрыша, зачастую проявляющегося в нарочитой горячности и подчеркнутой экспрессивности пластики.

Подчиняясь динамичности испанской музыки, он танцует четко и образно, не ломая своей естественной мягкости.

Наши гости создали поистине радостную атмосферу в финальном акте, заразили зрителя своим ликующим настроени-

ем, вихреобразно сменяя друг друга в вариациях.

Гастрольные выступления мастеров балета вносят свежую струю в творческую жизнь нашей балетной труппы, яркость полученных впечатлений рождает импульс к профессиональному усовершенствованию. Слаженность спектакля и эмоциональную приподнятость весь коллектив продемонстрировал и на этот раз.

Н. ГУНИЯ,
заслуженная артистка
Грузинской ССР.